

# El Amigo del Pobre

FRANQUEO  
CONCERTADO

DECENARIO POPULAR CON CENSURA ECLESIASTICA

FRANQUEO  
CONCERTADO

## PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

10 números cada diez días, 2 reales al mes	
20 " " " " " " " " " " " "	1 pta. " "
100 " " " " " " " " " " " "	5 " " "
500 " " " " " " " " " " " "	25 " " "
1000 " " " " " " " " " " " "	50 " " "

«Este precepto os doy: Amaos los unos á los otros como Yo os he amado.»

(JESUCRISTO A SUS DISCÍPULOS)

Tirada mensual de este periódico  
21.000 EJEMPLARES

## ADVERTENCIAS

Los encargos y suscripciones de la localidad en la librería de

D. Lino V. Sangenis, Corrida, 73

La correspondencia de provincias al señor Dtor. de EL AMIGO DEL POBRE.—Gijón.

En el próximo número, la emocionante historia "El sitio de Berlín", por Alfonso Daudet.

## Sor María Teresa

### En la batalla de Magenta

Era el glorioso día de Magenta. El ilustre Mariscal de Mac-Mahón, que ha muerto hace poco en Francia, realizó en esa batalla memorables prodigios de valor y de pericia militar, comunicando a sus huestes guerreras, esa impetuosidad desconocida y ese entusiasmo arrebatador que conduce a los mayores heroísmos y que forma a los héroes.

La acción estaba aún indecisa y el estruendo formidable de las piezas de artillería, que arrojaban sin cesar una lluvia de metralla sobre las enemigas, dominaba todos los ruidos y daba a la escena un aspecto grandioso e inolvidable. La espesa humareda de la fusilería envolvía el campo de batalla, por completo, pero en los intervalos despejados podían verse magníficas cargas a la bayoneta, confusiones terribles de infantes y ginetes, abrazos de titanes que reciben y dan la muerte, choque formidable entre miles de aceros que se cruzan con ímpetu furioso, buscando con avidez hundirse en el pecho enemigo.

La arrogante figura del futuro *Duque de Magenta*, destaca majestuosa en medio del nutrido fuego y brilla con silueta de héroe, iluminada por el resplandor de los fogonazos. Montado en su brioso corcel de guerra, acude con rapidez a todas partes y se multiplica de un modo admirable, dando órdenes a sus ayudantes, que salen a escape en diversas direcciones.

Su presencia y su actitud inflama a los soldados y les da más valor y nuevos bríos. El esfuerzo animoso y el entusiasmo bélico no decaen un momento, y el combate pronto se generaliza en toda la línea.

Una brillante carga de caballería ordena el general Mac-Mahón en aquel instante, y los corazones franceses se precipitan impetuosos como un torrente desbordado, abriendo con su impulso irresistible ancho claro en los flancos enemigos.

Entonces se produce un hecho admirable, que llama la atención general en medio de aquel ruido y confusión espantosos. Una exclamación de entusiasmo indescriptible se levanta como inmenso clamor de todos los pechos y ahoga a todos los ruidos, el mismo general Mac-Mahón, detiene su caballo y se descubre con respeto, porque ha encontrado en el campo de batalla un héroe más grande que él y sabe hacerle justicia y rendirle honores.

En la irresistible carga de los dragones, un oficial cae herido mortalmente de un balazo en un muslo; el proyectil ha interesado una gruesa arteria y fracturado el hueso.

En el acto aproximase a él una hermana de la Caridad. Es Sor María Teresa, un verdadero ángel de la tierra, dulce mensajero de paz y de consuelo que Dios envía al moribundo, en medio de ese campo de odio, de horror y de exterminio.

La Hermana socorre al herido con presteza y lo entablilla con la suavidad que emplearía para curar a un niño. Sus blancas manos, manchadas de rojo con la sangre de los heridos que ha curado, se mueven sin cesar, envolviendo la venda sobre la pierna fracturada.

En ese momento se aproxima un escuadrón de caballería a todo escape.

El interesante grupo se encuentra aislado, y los accidentes de la lucha lo han alejado del núcleo de la fuerza amiga. El pelotón cruza sus fuegos con otro de adversarios. Sor María Teresa, tomada en medio de este choque sangriento cae herida de un balazo en el pecho. Su peto blanco se mancha de sangre, como esas palomas que nacen con el pecho rojo, en medio de la nivea blancura de sus plumas.

El oficial ordena «alto el fuego», y el mismo herido haciendo un esfuerzo

supremo, se incorpora y extiende su brazo, como para detener al enemigo, que avanza arrollándolo todo.

Un soldado que está cerca recibe a la Hermana entre sus brazos al caer desplomada, desfallecida por la sangre perdida y el dolor... El jefe domina a su tropa y cesa el fuego... Era hermoso y sublime contemplar ese cuadro conmovedor, y oficiales y soldados se descubrieron y saludaron con religioso respeto.

Sor María Teresa, la verdadera heroína de Magenta, tenía entonces sólo veinticinco años, y ya había estado en la batalla de Balaklava (campana de Crimea), donde fué herida por primera vez.

Después de curarse acompañó al ejército francés a las campañas de Siria, China y Méjico, encontrándose en todos los combates.

En la sangrienta acción de Reischoffen (1870-71) fué levantada otra vez gravemente herida de entre los cadáveres de los coraceros franceses. Una vez cayó una bomba cerca de la ambulancia donde asistía a los heridos, y con un arrojó increíble, nuestra incomparable heroína la tomó entre sus manos delicadas, y, siempre con la mecha encendida, oprimióla con su hábito, llevándola hasta ochenta metros de distancia. La granada estalló, hiriéndola cruelmente, pero sus soldados enfermos se salvaron.

Otra vez curada, y apenas convaleciente, partió para el Tonkín.

Terminada esta guerra, Sor María Teresa, recibió su justo galardón, aquí abajo merecido y conquistado con creces.

Formadas de gala todas las tropas en cuadro, las banderas desplegadas, las músicas militares resonando los aires y atronando las salvas de la victoria, el general en jefe reclamó el silencio, y desenvainando su espada, teniendo a su frente y cerca de él, en el centro de el cuadro, a Sor María Teresa, golpeóle con ella por tres veces la espalda y le dirigió después estas palabras, a la vez que prendía en su pecho una condecoración militar:

«¡Sor María Teresa!

«En nombre del pueblo y del ejército francés, os concedo esta Cruz de honor. Nadie tiene títulos más gloriosos para merecer tal recompensa, porque nadie como vos ha dedicado su existencia y su vida entera al servicio de la patria. ¡Soldados!... ¡Presenten armas!»

DR. CABEZÓN.

## Lo de siempre

—Sí, señor, estoy completamente aburrída y harta de la vida.....

—Señora, si puedo consolarla.....

—Estas cosas no tienen consuelo, ni se puede conformar una con ellas.....

—¿Tan graves son?...

—Figúrese usted. Después de un mes que me ha estado engañando la modista, me trae ahora un vestido que no me lo puedo poner. ¡Y esta tarde que pensaba yo estrenarle!...

—Quizá pueda usted disimular esa pequeña imperfección.

—De ninguna manera. ¡Esto no tiene arreglo. ¿Qué quiere usted, que yo vaya hecha un visión y que sea la burla de todos?

—No, no. Lo que quisiera es que no ofendiera usted a Dios quejándose por una cosa tan necia y que no padeciera usted tan inútilmente.

—¿Le parece a usted poco? Esto es para desesperarse y hacer un disparate.....

—Por lo menos los está usted diciendo en grande. Mire usted, señora; cuatro puertas más abajo de la suya acaba de dar a luz una pobre mujer que ya tenía otros cinco hijos, el mayor de nueve años, y el marido, jornalero, el que podía ganar siquiera pan para esos pequeños, lo acaban de llevar al Hospital enfermo de calenturas. Esa pobre madre, sola, no tiene ni pañales con que envolver a su recién nacido.

¿No le parece a usted que tiene más razón esa mujer para quejarse que usted?

Y sin embargo, se resigna, mientras usted insulta así a la Divina Providencia.

## Las subsistencias y

### «el antiguo régimen»

«Preferimos no decir nada de cuenta propia en esta materia y acudir al testimonio de otros para que no se nos tache por fanáticos del antiguo régimen; ellos dirán cómo la intervención del Estado tradicional, que fué abolida luego por la revolución, aseguró el bienestar público en cuanto de las subsistencias depende.

Ansiaux, citando a Haebler, dice

que los Reyes Católicos, Isabel y Fernando, embebidos por completo en las ideas económicas y sociales reinantes en la Edad Media, y deseosos de asegurar la felicidad de sus súbditos, imaginaron suministrarle pan a un precio moderado: para llegar a este fin se tasó (el año 1502) la fanega de trigo en 110 maravedises y la de centeno en 60: el pan había de venderse al mismo precio que la harina, no cargando más que los gastos de molinenda y cochura.

Si el espacio nos lo consintiera transcribiríamos aquí muchas disposiciones de nuestros fueros y leyes viejas y pragmáticas con que en el «antiguo régimen se supo y pudo impedir la codicia de los intermediarios en el mercado de subsistencias. Mas ya que esto no pueda ser, copiaremos una sola disposición legal de Carlos V, que comprende la pragmática de 1530, sobre carta de Consejo de 1539 y petición, CLXXX de las Cortes de Castilla, de 1548, sobre venta de pan. Dice así:

«Porque somos informados que por haber tomado muchas personas por principal oficio y manera de vivir, de comprar pan, trigo, cebada, centeno, para lo revender, el valor del pan se ha subido en precios muy crecidos; y como quier que sobre ello hemos dado algunas provisiones, no ha sido bastante remedio, lo cual resulta en daño universal de la república... mayormente de las personas pobres y miserables; y porque a Nos incumbe remediar lo susodicho, visto y platicado con los de nuestro Consejo, mandamos y defendemos: que de aquí en adelante persona alguna, de cualquier calidad y condición que sea, no sean osados de comprar ni compren trigo, cebada, avena ni centeno, en poca ni en mucha cantidad, para lo tornar a revender, sopena, etcétera. Y por esto no es nuestra voluntad de impedir ni estorbar el comercio y trato etcétera.»

De este modo quiso el emperador que los intermediarios no pudiesen levantar artificiosamente el precio de los mantenimientos, defraudando al productor y llevando usuras al consumidor.

Las Cortes de 1525 alcanzaron del mismo Carlos V una pragmática para abaratar el precio de la carne, prohibiéndose, bajo pena de multa y destierro, «sacrificar terneras en el matadero por el tiempo que se crea conveniente.»

Así fueron las normas de la policía de abastos en los siglos XV al XVIII, ayudando otras disposiciones protectoras de la agricultura y del trabajo. Felipe II ordenó (Ls. 12-19, tit. XXI, Lib XI. Nov. Recop.) Que los labradores «no fueran ejecutados por deudas, originadas de contratos, en sus bueyes, mulas y otros animales que sirvieran para la labranza, ni en sus instrumentos o aperos de cultivo; ni en sus campos, sembrados o baldíos,

en ninguna época del año, aunque no tuvieran otros bienes; ni pudieran ser presos, a no ser por causa de delito, en los meses de Julio a Diciembre para no hurtar brazos a las tareas de recolección y sementera. ¡Esto es más, mucho más que el *homestead* que hoy tanto se alaba y envidia a las naciones donde rige este *fuero*: Inglaterra, los Estados Unidos...

Y nada digamos del Honrado Concejo de Mesta que organizaron los Reyes Católicos y fué causa de nuestra enorme riqueza pecuaria, manteniéndose la *tasa* en el precio de los pastos sin que nadie pudiera encarcelarlos, y el adhesionamiento sin que nadie pudiera hacer arbitrarias e imprudentes roturaciones.

He aquí cómo entonces se consiguió abaratar la vida; y entonces pudo el obrero y el jornalero y el hidalgo pobre echar en el puchero vaca y cebra, cecina y tocino, que dice Sancho. Así intervino el poder público en los abastos, con tanto celo y minuciosidad como excelente resultado, hasta que los economistas del siglo XVIII abolieron el «antiguo régimen», suprimiendo la *tasa*, *permiso de venta*, *acopios*, etc., y hasta que al fin se impuso la economía liberal con el decreto de 20 de Enero de 1844 reproduciendo el de los *doce añistas*, y se declaró libre en toda la península el tráfico de las subsistencias.»

Manuel S. Asensio.

¿No podrían nuestras autoridades imitar en algo a aquellos celosos administradores del pueblo, en bien de todos y especialmente en beneficio de la clase que a diario tiene que comprar su subsistencias?

## Roma pacificadora

Los representantes diplomáticos de los Gobiernos de Chile y Argentina han visitado al cardenal Merry del Val para manifestarle su agradecimiento por la eficaz colaboración de la Santa Sede en los resultados obtenidos por mediación de las potencias A B C para evitar la guerra entre los Estados Unidos y Méjico y asegurar el mantenimiento de la paz.

También en el conflicto Austro-Serbio, el Padre Santo ha escrito una carta para el Emperador de Austria rogándole que no estallase la guerra y recomendándole la paz.

Como después lo hizo a los demás Jefes de Estado ofreciéndoles su intervención para resolver pacíficamente el conflicto de la guerra europea, y consolidar la paz en beneficio de los hombres y de los pueblos.

Cuantos gobiernos a él acudieron para que resolviese sus diferencias (España y Alemania lo hicieron igualmente cuando el difícil asunto de las Carolinas) todos quedaron como ahora

el de Chile y Argentina agradecidísimos y satisfechos de la intervención del representante de Cristo en la tierra. No obstante, los Estados que hoy están en lucha encarnizada se han negado a medio tan humanitario como eficaz. ¡Tristes de ellos! Aun el vencedor saldrá vencido; las consecuencias para todos han de ser funestas; el Cielo tenga piedad de «tanto ciego como no quiere ver». Les brindan con las delicias de la paz en nombre de Cristo y apetecen los desastres de la guerra.

¡Paso, pues, a la justicia de Dios! Quien desprecia a su Vicario en la tierra a El desprecia. Quien ama el peligro en él perecerá.

Católicos lectores, roguemos en estos días con más fervor, como lo manda nuestra Santa Madre la Iglesia «por la paz y concordia entre los príncipes cristianos.»

### Receta para bien dormir

Erase un hombre, y su nombre cual véis en silencio paso, pues lo importante del caso no es el nombre; sino el hombre.

Cuentan de él que era inhumano tanto, que con cara impía viendo a un pobre le decía:

—Perdona por Dios, hermano.—

Y era rico: en brillo al sol sus joyas dábanle guerra; no recuerdo bien su tierra, pero, en fin, no era español.

Tenia criados, coche y cuanto a su afán cumplía... miento, solo no podía pegar los ojos de noche.

Todo el protomedicato en vano le visitaba:

y el pobre señor gritaba:

—¡Si no me curan, me mato!

Con este clamor eterno, dejando la blanca alfombra, renegando de su sombra, salió a la calle, era invierno.

Con su alma forrada en cobre, marchaba sin dirección, cuando en cierto callejón le salió al encuentro un pobre.

—Señor, dijo, a usted acudo; una limosna por Dios; es invierno y somos dos a dormir sobre un felpudo.

Yo no sé qué ceulta llama le hirió entonces con su brillo, que alargándole el bolsillo contestó:—para una cama.—

Volvió a su casa risueño, la cabeza recostó sobre la almohada y pasó toda la noche en un sueño.

Y oyó al despuntar la aurora que una voz libre de enojos, dijo:—¡Dios cierra los ojos del que consuela al que llora!

ENRIQUE GASPAR

### La suerte de los "Gallos,"

No nos referimos a la suerte de torear, que constituye la especialidad de cada uno de los dos hermanos, sino a la que ambos tienen en su arriesgada profesión; pues aun sus cogidas, las de los dos graves, han sido con

verdadera suerte. La de Rafael y la de Joselito han sido de muerte, y sin embargo, aquél ya ha toreado y éste pronto volverá otra vez al ruedo.

¿Casualidad?

En medio de las muchas notas que, por lo general, hacen menos agradable la figura del torero, destacan dos, sin embargo, que lo hacen simpático y que son propias del tipo español: el valor y la fe. Esta resalta muy viva en los dos Gallos.

Ambos son muy entusiastas de la Virgen y la Virgen parece que les ha favorecido en distintas ocasiones.

Una cornada terrible abolló una medalla de la Virgen, de oro con rubíes que llevaba Joselito; la medalla detuvo el golpe, y el torero no quiso que la arreglaran; otra cornada, no obstante, dada en el reverso, la igualó, y en esta ocasión también la medalla de la Virgen le salvó. Estos días refería Joselito a un íntimo suyo en Barcelona que la Virgen le ha librado de la muerte.

A Rafael le regaló la Reina Victoria, a quien había brindado un toro, una medalla de la Virgen de la Paloma, y él prometió llevarla toda su vida; a los ocho días le ocurre la gravísima cogida en Algeciras, de la que el uno por mil escapa. Y Rafael asegura, como su hermano, que es la Virgen la que le ha salvado.

El Gallo mayor oye Misa todos los días; en su casa se inauguró no ha mucho con gran solemnidad un Oratorio, y cuando todos abandonan la Iglesia o la Capilla, Rafael permanece allí todavía largo rato.

—¿Qué haces en la Iglesia tanto tiempo?—le preguntaba un amigo suyo.

—Pues mira, rezo por *tos* mis difuntos, y después hablo yo con el Cristo y le cuento mis cosas....

### CONTRA UNA CALUMNIA

#### Vindicación y perdón

Hace cerca de cuatro años, la prensa anticlerical de Barcelona escandalizó a toda España con una calumnia infame levantada contra las religiosas del Asilo de Santa Isabel, de Gracia.

Los periódicos de la izquierda hicieron campaña con el asunto, que se refería al supuesto atropello de una niña de siete años, Montserrat Iñiguez y Hernández.

La prensa católica de la capital de Cataluña, y en especial la tradicionalista de toda España, combatió la campaña de los periódicos impíos, vindicando el honor de aquellas religiosas.

Los Tribunales de Justicia intervinieron y fallaron, después del dictamen médico, que no había lugar a proceder contra las Religiosas Siervas de la Pasión, y en consecuencia, que era indiscutible su inocencia.

Entonces procedióse contra los calumniadores, pero hubo un diario, *El*

*Diluvio*, que por continuar en su infame campaña, cayó bajo la acción de la Justicia, a petición de parte.

El responsable de la campaña difamatoria iba a sufrir la condena, cuando la digna Superiora del Asilo de Santa Isabel, en un rasgo noble, otorgó al periodista, Sr. Pardo, el perdón absoluto.

Lo que querían las religiosas era que brillara su absoluta inocencia, conseguido lo cual, no pretendían más.

Ellas perdonan. Sépalo la prensa sectaria, a la que invitamos a que publique la siguiente carta:

«Sra. D.<sup>a</sup> Aurora Bellver Gabarroca. Presente.

Venerable señora: Accidentes de mi vida periodística me han convertido en responsable legal de la campaña sostenida por el periódico *El Diluvio* en Octubre de 1910 contra la notoria e intachable honorabilidad de las Religiosas Siervas de la Pasión del Asilo de Santa Isabel, de Gracia.

No fui ni autor ni inspirador de aquella campaña. No tenía parte alguna en ella porque nunca dudé de las virtudes que son gala de las Hermanas Religiosas Siervas de la Pasión, y si acepto y me resigno ante la sentencia de los Tribunales que me condenan a la pena de destierro, es porque el fallo hace resplandecer ante la pública opinión la honorabilidad de todas las Hermanas que yo nunca puse en duda.

Sé que generosamente sin reclamar de mí acto alguno, respondiendo sólo a sentimientos de generosidad cristiana, se inclinan ustedes al perdón para librarme con él de los rigores de la sentencia: y yo me complazco en expresarles mi gratitud por tan cristiano proceder.

Dígnense, señoras, aceptar esta carta y con ella los respetos que les ofrece su afectísimo s. s. q. b. s. m.—Jesús Pardo.

Puede la comunidad hacer de esta carta el uso que tenga por conveniente. Barcelona 18 Julio 1914.

Pardo.

(Es copia exacta.)

\* \* \*

Y ahora, juzgue el público imparcial de la conducta de nuestros anticlericales, que no reparan en los medios con tal de difamar a inocentes religiosas, siguiendo rastros procedimientos.

¿Por qué no recogen en sus columnas los periódicos liberales el acto hermoso de las Siervas de la Pasión?

### SECCIÓN AGRICOLA

#### Despunte y torsión de los tallos

Esta operación de cortar las puntas de los tallos jóvenes o retorcer algunas ramas de árboles frutales, es sumamente interesante en algunas ocasiones, practicada con la discrección y oportunidad conveniente.

Los arboricultores suelen distinguir a primera vista los tallos de fruto de los improductivos; pero como existen muchos aficio-

nados que podrían sacar bastante partido de sus fincas cultivando con inteligencia los frutales, conviene recordar aquí los caracteres peculiares de los tallos llamados de madera que sirven para la buena formación del árbol y apoyo después de las ramas que han de producir el fruto.

La principal diferencia que existe entre unos y otros brotes, depende del mayor o menor desarrollo de los ojos o yemas. El tallo de madera es en general delgado y liso con yemas poco abultadas y punta más o menos aguda. En cambio los tallos dispuestos a la producción de las frutas suelen ser gruesos, rugosos y de punta bastante abultada.

Cuando en un árbol apenas se producen otros tallos que los de la madera, puede modificarse la vegetación despuntándolos cuando son todavía muy tiernos con sólo pellizcarles la punta, apretando la uña del dedo pulgar contra la yema del dedo índice, para cortar así la extremidad herbácea del tallo, impidiendo que se alargue demasiado y aumente considerablemente la madera del árbol con perjuicio del fruto. A la vez se consigue otro efecto que no es menos importante; la sabia que circula por los nuevos brotes, al ser detenida por medio del despunte, retrocede y va a dar vigor a otras yemas produciendo en el mismo año numerosos brotes fructíferos que suelen florecer en la primavera siguiente.

En las espalderas y pirámides se cortan las puntas, dejando al brote una longitud de 8 a 10 centímetros. Estas cifras, sin embargo, no quieren decir que no convenga en algunos casos dejar el tallo más corto, o por el contrario, permitirle que se desarrolle hasta una longitud mucho mayor, puesto que el arboricultor deberá atenerse a la forma de cultivo y a la naturaleza del árbol.

Si después del despunte el tallo produce solamente otros nuevos brotes de madera, en éstos se ejecuta la misma operación durante todo el verano.

Los irracionales no conocen el rencor, el odio, la envidia, la blasfemia... No bajemos más que ellos.

## Acebal, Rato y Comp.<sup>®</sup>

FUNDICION DE HIERRO

Barrio del Tejedor.—GIJON

Cocinas cerradas desmontables, todas de hierro fundido y por lo tanto de gran duración; no necesitan material de albañilería; pieza inutilizada se sustituye por otra, evita este sistema las cucarachas o correderas, y su montaje se hace en quince minutos. Se fabrican para leña, carbón y cok o solo para la combustión de carbón y cok.

Patentada con el núm. 50.316

Se fabrican también de todos los demás sistemas y se elabora cuanto se relaciona con el ramo de fundición de hierro, como placas, lucernas, bajadas de aguas, tubería, parrillas, etc

## BANCO DE CASTILLA

SOCIEDAD ANONIMA FUNDADA EN 1857

Infantas, 31. MADRID

Agencia de Gijón: Calle de los Moros

Cuentas corrientes, Giros, Cobros, Comisiones, Compra y venta de efectos públicos, monedas y billetes de Banco extranjeros, Cartas de crédito, Descuentos, Préstamos, Cuentas corrientes con garantía de valores, Depósitos, etc.

CAJA DE AHORROS

Imposiciones desde UNA peseta en adelante al 3 por 100 de interés anual.

### CONOCIMIENTOS ÚTILES

## Ventajas de las limonadas

Las limonadas, cuando se hacen verdaderamente con limón y no con simple esencia y azúcar, además de las propiedades que tienen relativas a la función digestiva, ofrecen la de esterilizar el agua. Para esto es necesario no sólo echar en el agua zumo de limón, o bien ácido cítrico simplemente (pues este es el principio útil para el caso), sino, además exponer el agua durante algún tiempo a los rayos del sol. Basta unos 6 gramos de ácido cítrico por litro de agua. La exposición al sol debe variar por cada germen.

Se ha comprobado que el bacilo del cólera, muere indefectiblemente a los cinco minutos; pero el del tifus necesita dos horas para perder su actividad.

## Obra del Periódico

Segundo concurso de cuentos para

la «Gaceta de Cataluña»

### BASES

1.<sup>a</sup> Se concederán tres premios en metálico: de 75 pesetas uno, 50 pesetas otro, y 25 pesetas el tercero, y las menciones honoríficas que el Jurado estime procedentes.

2.<sup>a</sup> Los cuentos deberán estar escritos en prosa y ser originales e inéditos.

PAÑOS Y NOVEDADES

## LA SIRENA

Corrida, 86 y 93

GIJON

FUNERARIA DE

Hijos de Feliciano Rodríguez

FUNDADA EN 1874

La más antigua de la provincia

Moros, 40.—GIJÓN—Teléfono 108

SERVICIO PERMANENTE

—: Prontitud, esmero y economía :—

## IMAGENES Y ALTARES

Para adquirirlos recomendamos los laureados y acreditados talleres de

JOSE TENA

BAJADA PUENTE DEL MAR, 1

VALENCIA

No dejar de consultar esta casa.

3.<sup>a</sup> Deberán sujetarse, así en su desarrollo como en su finalidad, a los principios de la moral cristiana.

4.<sup>a</sup> No podrán exceder de una columna y media del periódico.

5.<sup>a</sup> Los cuentos que sean admitidos al concurso, se publicarán los sábados en la GACETA DE CATALUÑA, reservándose la Obra del Periódico el derecho de publicarlos en cualquier otra forma que crea conveniente.

6.<sup>a</sup> Se nombrará un Jurado que adjudicará los premios a los autores de los cuentos que a su juicio fueron merecedores de ello.

7.<sup>a</sup> Se publicarán los nombres de los autores premiados.

8.<sup>a</sup> Los trabajos deberán presentarse sin firma, acompañando un sobre cerrado con el nombre y domicilio del autor, con un lema en la cubierta que corresponda con el del original. El término para presentarlos en la administración de la GACETA DE CATALUÑA, Cortes, 596, finará el día 1.<sup>o</sup> de Octubre de 1914.

## ¿Antimilitaristas... eh?...

Todos los socialistas, sin excepción, de las naciones complicadas en el actual conflicto europeo, han acordado cesar en absoluto en su campaña antimilitarista, para acudir a la defensa de la Patria. Hasta el mismo Hervé, conocido por el principal adversario de la fuerza armada, y cuya propaganda en contra del ejército le valió ser deportado a Argel, se ha dirigido al presidente del Gobierno francés, pidiendo se le conceda un puesto en la milicia para luchar en defensa de su nación.

El fracaso de la *Internacional* es manifiesto. Los socialistas, sus miembros, que no reconocían patria, se han sentido antes que nada patriotas.

Aprendan los socialistas españoles de sus compañeros allende los Pirineos.

## Información tendenciosa

El gran Oriente de Francia acaba de publicar un manifiesto en el que declara su adhesión al gobierno de la vecina República, y ofrece el concurso de las logias para secundar las decisiones que dicho gobierno acuerde.

Al mismo tiempo ha dirigido una circular a todos los Orientes extranjeros excitándoles a trabajar en favor de la Triple Entente, porque ésta representa el espíritu de la libertad y el progreso, en contra de la reacción y el obscurantismo, hoy, dice, simbolizados por Austria y Alemania.

A estas manifestaciones se ha adherido el Oriente de España, cuya prensa oficiosa ha comenzado a disparar artículos y sueltos en consonancia con los deseos del Oriente de Francia, poniéndose resueltamente al lado de ésta sin otra razón que la de estar dominada por masones y ateos, pues todo lo demás les tiene sin cuidado a las logias.

Imp: de Lino V. Sangenis.—Gijón